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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Melhorar o programa de desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo em 

articulação com a diversificação adequada do desenvolvimento de Macau 

 

Segundo os dados do Governo, mais de 1,33 milhões de pessoas participaram 

nas primeiras quatro edições do Programa de desenvolvimento e aperfeiçoamento 

contínuo, envolvendo um montante de 2,5 mil milhões de patacas, e a próxima edição 

já está a ser preparada. 

O programa de desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo tem contribuído 

para o desenvolvimento de uma sociedade de aprendizagem em Macau, em 2020, o 

Governo referiu que ia melhorar o programa, porém, apenas introduziu algumas 

alterações na quarta edição, não melhorou o programa na sua totalidade em 

articulação com o desenvolvimento social. O programa, cujo conteúdo e formalidades 

estão, de certo modo, desactualizados, oferece cursos teóricos, cursos destinados 

aos idosos, cursos nas áreas da tecnologia, das artes, da prática de condução, etc., 

que não se coadunam com as exigências do novo rumo de desenvolvimento 1+4 das 

indústrias de Macau. Os custos com a formação e a aprendizagem têm vindo a subir 

ao longo dos anos, mas o montante do subsídio em causa aumentou apenas uma vez, 

e é atribuído de três em três anos, o que não é suficiente para a aprendizagem ao 

longo da vida. O Governo deve reponderar sobre como implementar o programa de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo, e melhorar a sua função e o seu 

desenvolvimento, com vista a uma melhor articulação com o modelo de 
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desenvolvimento diversificado da economia de Macau. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O montante inicial do subsídio do programa de desenvolvimento e 

aperfeiçoamento contínuo era de 5000 patacas, em 2014 foi aumentado para 

6000, e desde então manteve-se inalterado. Segundo algumas opiniões, os 

custos com os cursos e os exames de credenciação estão sempre a aumentar, 

por isso, o referido subsídio já não é suficiente para quem quer continuar com 

a formação contínua e frequentar os cursos avançados. O Governo deve, 

então, ajustar o montante do subsídio, por exemplo ajustar o montante de 

acordo com as propinas, elevar, adequadamente, o montante do subsídio, e 

encurtar a duração do subsídio, para concretizar os objectivos de 

aprendizagem ao longo da vida dos residentes. O Governo vai fazê-lo? 

2. Muitos idosos e trabalhadores não conseguem beneficiar do programa de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo, por razões de saúde ou de 

horário, por isso, o Governo deve elevar o grau de flexibilidade do programa, 

e tomar como referência a prática da transmissão dos vales de saúde, isto é, 

deve permitir a atribuição do subsídio em dinheiro, para que as pessoas, por 

impossibilidade de frequentar o programa devido a razões de saúde ou outras 

especiais, possam passar o subsídio a outras pessoas, para, assim, se 

satisfazer melhor as necessidades das famílias. O Governo vai fazê-lo? 

3. Na sequência da definição dos objectivos de desenvolvimento das quatro 

indústrias e do posicionamento do desenvolvimento diversificado de Macau, 
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os exames de credenciação, os cursos e as acções de formação estão a 

desenvolver-se em articulação com o desenvolvimento das novas indústrias e 

da Zona de cooperação aprofundada de Hengqin. No entanto, o programa de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo não inclui cursos destinados às 

novas indústrias e ao desenvolvimento diversificado, nem atribui subsídios 

para os respectivos exames. O Governo deve então alargar o âmbito deste 

programa, para abranger a Zona de cooperação aprofundada, em articulação 

com os actuais cursos, exames de credenciação e acções de formação, com 

vista a aumentar a motivação dos residentes em aprender, e deve ainda 

reservar talentos para o desenvolvimento das novas indústrias. O Governo vai 

fazê-lo? Além disso, há também comentários sobre a qualidade de alguns 

cursos, portanto, o Governo deve melhorar, ainda mais, a concepção dos 

cursos e a qualificação dos docentes, com vista a elevar a qualidade da 

aprendizagem. Como é que o Governo vai fazer isto?  

05 de Maio de 2023    

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 

 

 


